

## OLOMOUCKÝ

deník

www.olomouckydenik.cz

## TV magazín

Moderátoři: Bez legrace ani ránu

...více v příloze



Československé

rozvody  
a namlouvání

20 let poté

Seriál Deníku o rozdělení republiky už dnes v Deníku

PIVO BRANÍK 16 + 4 ZDARMA  
světlo výčepní 0,5l

2 PŘEPRAVKY NA OSOBU K AŽ 20 Kč

ČESKÁ KVALITA

CENA ZA 1 ks při koupi 20 ks  
6,90 Kč  
cena za 1 ks 8,90 Kč

PLATÍ DO ČTVRTKA 3. 1. 2013  
Děty v obalu vyřezány. Děbeti mají právo v obydlených mezech.

## Oděvy či lyže za polovinu?

V nákupních centrech začaly povánoční výprodeje, které vábí davy lidí. Obchodní inspekce však nabádá zákazníky k opatrnosti

**Olomoucký kraj** – Jako na světovém bazaru si mohou připadat návštěvníci supermarketů a obchodních galerií v Olomouckém kraji, na které nyní ze všech stran útočí slevy a akční nabídky. Vyvolávají dojem, že zboží je téměř zadarmo. Potřebujete pračku? Za polovinu! Lyže? Jejich cena spadla na téměř padesát procent. I oblečení nebo hračky se dají pořídit za takové ceny, že ti, kteří nakupovali před měsícem, mohou jen zaskřípat zuby. Dlouhodobé zkušenosti České obchodní inspekce však ukazují, že se může jednat o trik. Zákazníci by proto měli být pozorní a požadovat informace o cenách i o zboží ve slevě.

Pokračování na straně 3



TOT AKÁR  
FINO A HASTA  
AŽ DO DO  
PÁNÁ LA DO

## i Jak nenaletět na triky obchodníků?

Česká obchodní inspekce doporučuje zákazníkům:

- ✓ porovnat ceny s konkurencí,
- ✓ vzít v úvahu zákaznický komfort, případně poskytovaný servis, a zvážit, zda je koupě skutečně tak výhodná, jak se je snaží prodávající přesvědčit,
- ✓ nezapomínat, že pro zboží ve slevě platí stejná pravidla pro uvedení na trh jako pro ostatní zboží: povinnost vybavení výrobků potřebnými informacemi v českém jazyce a stejně dlouhá záruční doba,
- ✓ při výprodejích požadovat úplné a jednoznačné informace o cenách i o zboží ve slevě,
- ✓ trvat na tom, že na výrobky ve slevě, které nemají vadu, platí stejná doba záruky i právo na uplatnění reklamace jako pro zboží nabízené za plnou cenu,
- ✓ nevzdávat se svých práv.

INFOGRAFIKA: DENÍK/JAN LAKOVÝ  
FOTO: DENÍK/JIŘÍ KOPÁČ

Dobry den,  
Olomoucko

deník  
Lucie Bukvová  
editorka

lucie.bukvova@denik.cz

Není sleva jako sleva. Přesvědčila jsem se o tom v životě už několikrát. Naposledy když jsem nakupovala v jednom butik s oblečením. Přišla jsem hned po otevření, a tak jsem se v něm pohybovala skoro sama. Se zápisníkem po něm chodil muž v obleku, v závesu za ním mladá blondátka prodávka. „A šéfe, ten topik máme také zlevnit?“ zeptala se jej a udělala při tom gesto znázorňující uvozovky. „Ano. Dejte tam nové visáčky s vyšší cenou. Tu skrtnete a pod ní nalepte stejnou, jaká je teďka.“ odpověděl jí a rozhledl se po obchodě. Když mě spatřil, tak ani broum nehnu, usmál se a pokračoval ve „zlevňování“ zboží. Jak tvrdím, není sleva jako sleva.

POČASÍ V KRAJI

OLOMOUC	2/2	☀️
PROSTĚJOV	2/2	☁️
PŘEROV	2/2	☀️
ŠUMPERK	-3/0	☀️
JESEŇÍK	-1/0	☀️

❤️ 2 BIO

V pražském Klementinu byla tento den naměřena nejvyšší teplota v roce 1839 (13,6 °C) a nejnižší v roce 1799 (-22,3 °C).



## Nepřehlédněte

ČERNÁ KRONIKA

## Řidiči přišli o věci za miliony korun

**Olomouc** – Rozbité okénko, poničený zámek nebo výplň dveří a krádež zavazadla ze sedáčky automobilu. Toto nepřijemné překvapení letos po návratu ke svému vozu zažila více než tisícovka řidičů z Olomouckého kraje. Šoféři často zloděje nalákají na předměty zanedbatelné hodnoty a ti na autě napáchají mnohem vyšší škodu, než je skutečná cena všech ukradených věcí. ... 5, 6

KAM O VÍKENDU?

## Zalyžujte si nebo zaldějte na koncert

**Olomoucký kraj** – Už jste si dostatečně odpočinuli u cukroví a televizních pohádek? Pak je čas opustit zahráté místo a vyrazit třeba na procházku kolem hradu Bouzov, na varhanní koncert nebo na projíždku v koňském sedle. Vybrali jsme pro vás tipy na příjemné strávený předšestváctý víkend. Také jsme pro vás připravili lyžařský servis, který vám poradí, kam na lyže. ... 5, 6

## Pes podle pachu najde zloděje i pohřešovaného, říká cvičitel

PETRA PÁŠOVÁ

**Uničov** – Jako pachový vzorek mu posloužilo páčidlo. Ipo dvanácti hodinách od krádeže našel díru v plotě, kterou se zloděj dostal dovnitř. Pak sledoval stopu dva a půl kilometru až k supermarketu, kde lupiče poznal. I taková je práce speciálně vycvičeného stopařského psa plemene bloodhound. Jeho majitel Lubomír Satora z Uničova se vyhledáváním lidí zabývá osmým rokem.

Pes Lubomíra Satory pracuje na základě speciálního vycvičení, při němž sleduje stopu díky individuálnímu pachu hledaného člověka. „Jsme prakticky první, kteří metodou mantrailingu cvičí. Každý člověk nějak voní. Odpovídají z něj odumřelé shluky buněk, které rozkládají bakterie produkující specifický plyn. Je absolutně identický stejně jako DNA nebo otisk prstu. Díky pachu dokáže pes identifikovat každého člověka,“ říká cvičitel.

Vysvětluje, že jde o metodu, která se v zahraničí používá už dlouho. Nejvhodnější rasa pro vycvičení je právě Bloodhound. „Při cvičení se projevuje jeho přirozené schopnosti, které v něm zdokonalujeme. Je to obrovský rozdíl proti všem metodám, které se k vycvičení používají. Přitom je to velmi jednoduché. Různými cviky v něm upevňujeme motivaci, aby hledal jen jeden konkrétní pach,“ popisuje způsob práce.

Pokračování na straně 3

## MIMINKA DENÍKU

Chcete vidět nejmladší přírůstky z vašeho regionu?

UŽ ZÍTRA přineseme stranu plnou nových občánků.



# Pračku či lyže za polovinu? Výprodeje vábí davy lidí

## Dokončení ze strany 1

Lidé vyrazili do obchodních center ještě během vánočních svátků. „Dostali jsme od Ježíška peníze a už na Štěpána k večeru jsem se byla podívat, jak a co zlevnil. Neodolala jsem a deční koupila džiny a manželovi košili. Proti cenám před dvěma týdny jsem ušetřila osm stovek,“ popisovala Michaela Dvořáková nákup v jednom ze supermarketů na okraji Olomouce.

Ve slevě není jen sezonní oblečení, jehož cena spadla i o sedmdesát procent. Obchodníci se snaží zbavit skladových zásob snad ve všech sortimentech. Zbystřit by měli sportovci, kteří nyní mohou při obměně lyžařského vybavení ušetřit tisíce. „Lyžáky sly

dolů z šesti tisíc na čtyři a půl, stejně tak zlevnily boty na běhky. Lyže, které stály devět tisíc, jsou ode dneška za čtyři a půl,“ vypočítával Josef Pavlík z prodejny Sportisimo v obchodním centru Haná.

## Slevy

Spadly i ceny elektroniky. Například Euronics zlevnil stovky položek. „Pračka, která stála osm tisíc, je ode dneška za necelých pět. Zajímavé jsou ceny tabletů, televizí. Ve slevě jsou stovky položek. Až o padesát procent,“ lákal Jan Petřík z prodejny v OC City Olomouc.

Ceny v obchodech jsou po Vánocích skutečně lákavé a první dny výprodejí ukazují,

že lidé na akce slyší. Inspektori však upozorňují, aby si zákazníci, než se nechají unést výhodností nabídky, porovnali ceny, aby nenaletěli na možný marketingový trik obchodníka. Při prohlídkách zaměřených na kontrolu nabídky a prodeje zboží za akční ceny a zboží ze sezonních slev ve třetím čtvrtletí letošního roku zjistila Česká obchodní inspekce téměř ve čtyřiceti procentech případů porušení jedné či více povinností. „Při prodeji zboží v sezonních slevách se stále porušuje zákon o ochraně spotřebitele. Obchodníci zákazníkům nesprávně informují o ceně zboží, zakoupené výrobky jim nesprávně účtují, nedostanou řádné vyplněné doklady o

koupi ani na vyzádaní. Zboží není řádně označené a při jeho nabídce se užívají klamavé obchodní praktiky,“ uvedla Miloslava Fléglová, mluvčí České obchodní inspekce.

Inspektori lidem doporučují, aby při akčních nabídkách porovnali ceny s konkurencí, vzali v úvahu zákaznický komfort i poskytnutý servis. Mají zvážit, zda je koupě tak výhodná, jak se je snaží prodávající přesvědčit. „Měli by požadovat úplné a jednoznačné informace o cenách i o zboží ve slevě a nevzdávat se svých práv. Na výrobky ve slevě, které nemají vadu, platí stejná práva a právo na uplatnění reklamace jako pro zboží nabízené za plnou cenu,“ připomněla COI. (tau)

## POZNÁMKA DANIELY TAUBEROVÉ

Milujete ohňostroje?  
A co dioxiny?



Obdivujete ohňostroje? Já ne. Nemám je ráda. Ale nic proti ohňostrojčím, někteří v rámci svého oboru jistě zaslouží poklonu. Pokaždé když mi domů dopadají jejich rachot, a že ho už před Vánocemi v Olomouci bylo, mi však projde hlavou, kolik peněz kdo vyhodil do vzduchu čemu užitečnějšímu mohly posloužit. A nejen peněz. Nechci před Silvestrem zatěžovat ochranou životního prostředí, ale vite, že každoroční novoroční ohňostroje vyprodukují více dioxinů než odmítané spalovny za celý rok? Hoření zábavní pyrotechniky obohacuje vzduch o oxidy sýry a dusíku, obléček páchnoucích spalin obsahuje i arsen, lithium, chrom, nikl... Nad tím se nepozastavuje nikdo. No nic. Hlavně ať se nikomu nic nestane a do nového roku vstoupí všichni amatérští výrobci této ohlušující zářivé podívané ve zdraví.

## ČÍSLO DNE

20

desát a třetí na sto padesát korun. Předzaborní upomínka přijde na 450 korun. V současnosti je zpozdle výrazně nižší. Knihovna tak chce zlepšit vymáhání dlouhodobě nevracencích výpůjček. Na příští rok připravila i další změny. V pátek si čtenáři budou moci půjčit knihu až do osmi hodin večer. Změně se i oznámí o připravených knihách. Budou zaslána e-mailem. Za oznámení odeslané poštou čtenář zaplatí patnáct korun. (oz)

Olomouc - Tolik korun bude od Nového roku stát první upomínka při nevrácení knih a jiných dokumentů do Vědecké knihovny v Olomouci. Druhá vyjde opozdílce na š-

# Pes podle pachu najde zloděje, říká cvičitel

## Dokončení ze strany 1

Lubomír Satora dodává, že vycvičit takového psa trvá dlouho. Klidně dva až tři roky. Prvního bloodhonda si pořídil před deseti lety. Čtyři roky s ním jezdil po výstavách a pak ho to přestalo bavit. „Máme kamarádku v Holandsku. Pozvala nás na výstavu, kde jsme zjistili, že psi umějí výborně stopovat. Sehnal jsem si informace. Postupem času hobby přerostlo do každodenní práce. Takto vycvičený pes zatím není v republice ani jeden. Policie teď cvičí šest štěňat,“ vysvětluje Lubomír Satora.

## Praxe

Letos v lednu s dalšími nadšenci založil neziskovou organizaci na výcvik psů. Fungují v Čechách a na Slovensku. „Uspořádali jsme na jaře konferenci, kde jsme metodu představili. Zároveň jsme se dohodli s policií na praktickém testování metody a jejím zavedení do oficiálního policejního systému,“ říká muž s tím, že policie nabídku spolupráce přivítala. „Policiejší psi sice stopovat umějí, ale kromě toho musejí umět vyře-



VÝCVIK. Lubomír Satora se svým bloodhoundem. Foto: archiv L. Satory

šit výtržnost na stadionu či zadržet člověka. My se zaměřujeme pouze na jednu věc, a to je sledování individuální pa-

chetové stopy. Pes je absolutní specialista a dosahuje dobrých výsledků při pátrání po hledaných osobách,“ přibližuje.

Letos začali testovat metodu v praxi. Se svým psem, který výcvik právě absoluuje, se zúčastnil na Olomoucku a Pardubicích dvanácti akcí. „Hledali jsme osm osob. Ani v jednom případě pes nebyl úplně neuspěšný. Problémem je však to, že laická veřejnost i policie si představuje, že někdo vykrade dům, nasadím psa a on hned chytne zloděje. Tak to nefunguje,“ krčí rameny.

Z osmi lidí, které letos hledali, našli jednoho. „U ostatních případů víme, že pes správně odešel z místa činu. Našli se části ukradených věcí, stopy bot či třeba auta,“ dodává Lubomír Satora.

## Gynekologům pomáhá špičkový ultrazvuk

**Sternberk** – Pro vyšetření srdíčka ještě nenarozeného miminka mají gynekologové sternberské nemocnice špičkového pomocníka – plně digitální ultrazvukový systém s vynikající kvalitou obrazu. Umožňuje celou řadu vyšetření. Díky speciální 3D a 4D sondě vykresluje obraz plasticky. Nový ultrazvuk začali lékaři využívat především pro těhotenský screening, a to například k vyšetření srdce plodu. „Vrozené srdeční vady patří k nejčastějším vrozeným vývojovým vadám a jejich přítomnost nás může upozornit na komplexnější postižení plodu,“ vysvětlil primář gynekologicko-porodního oddělení sternberské nemocnice Marek Vaca. Pomocí digitálního záznamového zařízení, které je součástí vybavení, pak budou lékaři moci maminkám vytvořit záznam plodu na DVD, flash disku či vytisknout kvalitní fotografie. Gynekologům přístroj ulehčí i běžné gynekologické prohlídky, protože ultrazvukové vyšetření výborně zobrazuje měkké tkáně. „Vyšetřované orgány vidíme na monitoru přístroje v reálném čase, obraz lze zavést a provádět různá měření. Výsledek je k dispozici ihned po konci vyšetření,“ uvedl primář Marek Vaca. (tau)

INZERCE

PF 2013

Vážení zákazníci,  
děkujeme za přízeň v uplynulém roce a přejeme hodně úspěchů v roce 2013!

Kolektiv zaměstnanců supermarketů

**TERNO**

coop TERNO

INZERCE

**VÁŠEŇ** 5 LET ZÁRUKY

MÁ SVOU BARVU.  
POZNEJTE JEJÍ  
**KŘÍVKY.**

PF 2013

**ZLATÝ VOLANT**  
od BILD am SONNTAG a AUTO BILD

www.autokubicek.cz

NA PRVNÍ SETKÁNÍ NIKDY NEZAPOMENETE  
**NOVÝ RENAULT CLIO**  
• Motor Energy 400 90 kW se spotřebou 3,6 l/100 km  
• 5 hvězdiček Euro NCAP  
• 7" multi-touch dotykový displej s navigací

**DRIVE THE CHANGE**

RENAULT

OLMOUC ŠUMPERK PROSTĚJOV  
Holkická 24  
Záběžská 74  
Olomoucká 5751

585 207 555, 605 248 774  
583 217 905, 739 275 272  
605 245 845, 605 248 764